

Felépítik a nagyváradi egyetemet

Bukarestből jelentik: A „Rampa” bukaresti lap intervjút közöl Anghelescu közoktatási minisztertől, aki a lap munkatársának a Nagyváradon tervezett egyetemről a következőket mondotta:

— Igaz az a hír, hogy a kormány tervbe vette egy három fakultásos egyetem létesítését Nagyváradon. Ez esetben a mostani jogakadémia egyetemmel transzformáljuk s emellett még irodalmi és teológiai fakultásokat is létesítünk. A kolozsvári kereskedelmi akadémiát a közel jövőben áthelyezzük Nagyváradra, mely az új egyetem mellett fog működni. De, hogy mindezt megvalósíthassuk, bizonyos épületekre van szükségünk. E kérdésben tárgyalásba kezdtem a hadügyminiszterrel, hogy az egyetem céljaira a nagyváradi volt hadapródiskolát megkaphassuk, melyre elegendhetetlen szükségünk van.

Az ügyvédek és az orvosok kereseti adója

Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti ügyvédi kamara küldöttsége Papp József udvari tanácsos elnök, Baracs Marcel dr. alelnök, Erdőy-Harrach Tihámér és Örfly Imre nemzetgyűlési képviselők vezetésével ma délután hosszas tárgyalást folytatott a pénzügyminisztériumban Vargha Imre államtitkárral, az ügyvédek kereseti adója ügyében. A tárgyalások megállapodással végződtek abban a tekintetben, hogy az ügyvédek a tavalyi kereseti adó 28-szorosát fizetik, de nem sikerült megállapodást létesíteni a kamarából évközben kilépő ügyvédek kereseti adójának kérdésében. Az államtitkár azt kívánja, hogy ezeknek az ügyvédeknek az adójáért is vállaljon garanciát a kamara, az ügyvédek képviselői azonban erre nem vállalkozhattak, de erre nincs is szükség, mert a kilépő ügyvédek más címen ugyis megadóztatják. Ez a kérdés tehát függőben maradt.

A Budapesti Orvosszövetség és a Magyar Orvosok Nemzeti Szövetsége küldöttsége is felkeresték ma Vargha államtitkárt és az orvosok kereseti adójának revízióját kérték. Ebben az ügyben egyelőre nem jött létre megállapodás.

Veér Imre Pozsonyban

Pozsonyból jelentik: Veér Imre, a magyar köztársasági párt emigrált vezére hétfőn Pozsonyba érkezett és egy újságíró előtt kijelentette, hogy szemoperációja pár napi késéssel fog megtörténni. Elmondta továbbá, hogy az operálás után az emberi jogok ligájának vezetőségével fog érintkezést léptetni és érintkezést keres Doumergue francia köztársasági elnökkel, valamint Herriot francia miniszterelnökkel, hogy köszönetet mondjon nekik azért a tevékenységért, amelyet az emberi jogok ligájának keretén belül végeztek a magyar köztársasági párt, részben pedig az ő személyes érdekében is. Elmondotta továbbá, hogy az emberi jogok ligája 1923 november 7-én határozatot hozott, amelyben kimondotta, hogy erőteljes küzdelmet fog folytatni a magyarországi köztársasági párt szabad működése érdekében. Herriot-val és Doumergue-vel történő személyes megbeszélését ígel fogja használni a nyilatkozat szerint arra is, hogy az emberi jogok ligájának előbbi határozata Magyarországon a gyakorlatba is átültessék.

Veér Imre visszapillantást vetett a magyarországi köztársasági párt egész működésére. Agitáción — úgy mond — az utóbbi hónapban titkos volt és most is titokban folyik a köztársasági agitáció, aminek sokkal nagyobb az eredménye, mintha a kormány törvényes keretek között adna szabad utat a köztársasági mozgalomnak.

— Az idő. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban a hőmérséklet nem változott, a nyugati határszélen voltak kisebb esők és ma reggel is esik. Prognózis: Egyelőre meleg, száraz idő később növekvő esőháttal.

A német minisztertanács döntése: Németország kéri a Népszövetségbe való felvételét

Berlin, szept. 23. Ebert birodalmi elnök elnökletével ma minisztertanácsot tartottak, amelyen behatóan megvitaták azt a kérdést, vajon belépjen-e Németország a Nemzetek Szövetségébe. Egyértelműen az volt a nézet, hogy a birodalmi kormánynak siettetni kell Németországnak a Nemzetek Szövetségébe való felvételét. Természetes, hogy Németország csak egyenlő jogú fél gyanánt működhetik közre a Nemzetek Szövetsége munkájában.

Genf, szept. 23. (Havas.) Nansen érdeklődött aziránt, hogy a francia delegáció milyen álláspontot helyezkedik abban az esetben, ha a német birodalom felvételét fogja kérni a Nemzetek Szövetségébe. Briand azt válaszolta, hogy semmi ok nincs annak az álláspontnak a megváltoztatására, amit Herriot szeptember 5-én tett nyilatkozatában kifejtett. A francia miniszterelnök tudvalevőleg azt mondta, hogy a német birodalom felvételét az általános szabályok szerint minden előjog vagy kivétel mellőzésével kell elbírálni. A delegáció körében megjegyezték, hogy a német kérdés lényegesen érdekel és ezért bájosan lesz idő az elintézésére. Nansen a megbeszélésről azzal a benyomással távozott, hogy Németország haladéktalan felvételében kevésbé kell bízni, mint ahogy eddig bíztak.

Az angol bányászok a német jóvátétel ellen

London, szept. 23. A bányászszövetség elnöke Barnslevben beszédet mondott, melyben a Dawes-tervvel foglalkozott. Kijelentette, hogy az angol bányászoknak alig van meg a lételemük. A német munkásoktól nem lehet megkívánni, hogy több órát dolgozzanak a szegényteljes ezért csak azért, hogy a jóvátételi szemet kitermelhessék és így angol bányászok jöszönnak meg a munkától. A jóvátétel azt jelenti, hogy amaz országokban, melyeknek javára jóvátételt létesítenek, a munkások életszínvonala csökken.

Harc a háború ellen

Genf, szept. 23. A nemzetek szövetsége közgyűlésének jogi kérdésekkel foglalkozó bizottsága ma megkezdte a döntőbíróági eljárásról és a büntető rendszabályokról szóló jegyzőkönyv egyes cikkeinek megvitatását. Ezeket a cikkeket időközben újra fogalmazták. Mostani fogalmazásukban a következőket tartalmazták:

Az aláíró hatalmak megállapodtak abban, hogy azok a határozatok, amelyek a jegyzőkönyv az államok egymásközötti vonatkozására előír, a jegyzőkönyv életbeléptetésére megállapított időpontban lépnek érvénybe és ettől kezdve az aláíró államokkal szemben a Nemzetek Szövetségének tanácsa jogosult mindazon jogok és kötelezettségek gyakorlására, amelyeket a határozatok reáruháznak. Az aláíró hatalmak semmiféleképp sem indíthatnak háborút sem egymás ellen, sem valamely más állam ellen. Az aláíró hatalmak kötelezik magukat, hogy teljes jogú erővel ellenálljanak az állandó nemzetközi törvényszék illetékességét a törvényszék szabályzatában felsorolt esetekre nézve.

Genf, szept. 23. Annak a jegyzőkönyvtervezetnek szövegéről, amely hétfőn került tárgyalásra a leszerelési bizottság teljes ülésén. Kiegészítésül a következőket közlik:

Aláírottak kötelezik magukat, hogy tartózkodnak minden olyan cselekménytől, amely támadást vagy fenyegetést jelentene az államok egyikével szemben. Abban az esetben, ha az aláíró hatalmak egyike a másikkal háborús előkészületeket észlel, joga-

sult arról a tanácsot értesíteni. A tanács azután a jelentést átvéve megvizsgálja a tényállást és az előírások képest fog eljáráni. Az egyesség-okmány rendelkezései szerint a tanács feladata, hogy megvizsgáljon minden panaszt a fenti körvonalazott kötelezettségek megsértéséről, amit a vitában érdekelt államok közül egy vagy több között vele.

A mosuli népszavazás

Genf, szept. 23. A harmadik bizottság két albizottsága kidolgozta a Mosul-kérdés jegyzőkönyvének szövegét. Anglia elutasítja a népszavazás gondolatát és egy szakértői bizottság kiküldetése mellett foglal állást, míg Törökország ragaszkodik a népszavazáshoz.

A horvátok ut választást akarnak

Belgrád, szept. 23. A kormány és a horvátok politikai megegyeződésének kérdése Davidovics miniszterelnök helyi látogatása után sem tisztázódott. Egybehangzó zágrábi jelentések

Egy debreceni ügynök tízmilliót csalt ki egy csalánerdő meséjével egy gyógynövénykereskedőtől

Egy csalánerdő ügynök furfangos módon károztott meg egy debreceni gyógynövénykereskedőt, akitől körülbelül tíz millió koronányi előteget és zsákot csalt ki.

Még júniusban történt, hogy Reichardt Emanuel csalánerdő ügynök megkérte Pinczés László gyógynövénykereskedőt, hogy szállítson le helyette Budapestre 3 métermázsza szárlott csalánt s ő majd megtéríti az árát. Pinczés tényleg adott is Reichardtnek 800.000 koronát és 10 zsákot, de még júliusban sem térítette vissza ezt Pinczésnek. Fizetés helyett elmondta Pinczésnek, hogy Szabolcsban egy egész erdő csalántermését bérelt ki, amelyre 20 millió korona előteget vett föl egy budapesti gyógy-

szertint a horvát parasztpárt ragaszkodik ahhoz, hogy a szerbekkel csak új választás lefolytatása után lehet megegyezni, mert a mostani kormányban nincsen képviselve a szerb nép többsége.

Belgrád, szept. 23. A horvát köztársasági parasztpárt tegnap Belováron gyűlést tartott, amelyen dr. Macek alelnök a következőket mondta:

— A horvát nép elsősorban szabad akar lenni és csak azután köthet megegyeződést a testvér szerb néppel. Most már elérkezett az ideje annak, hogy megegyeződésre jussanak, mert Davidovics miniszterelnök vezetése alatt a képviselők belátták, hogy erőszakkal nem lehet kormányozni. Előzetes megállapodást kötötünk velük, hogy mindenképp előtérre kerüljön a törvényességet, hogy azután megtehesseket a választásokat. Végre megállapodás azonban nem lehetséges az akormány teljes revíziója nélkül, mert azt a horvátok nélkül hozták meg és a horvátok már akkor kijelentették, hogy azt nem ismerik el.

Áru részvénnyel vásárolta. Ha 20 mázsza csalánt felad a részvénnyel vásárolta, akkor újabb 30 milliót kap, csak a feladóvényt kell bemutatnia a Pinczésnek akkorra ígerte rögzít és újabb kötelezettségeinek teljesítését.

A gyógynövénykereskedő fel is adta a 20 mázsza csalánt és a feladóvényt Reichardt rendelkezésére bocsátotta. A csalánerdő ügynök ennek ellenében Budapestben fölvette a 30 millió koronát, de ahelyett, hogy Pinczéssel elszámolt volna, megszökött.

Pinczés feljelentést tett a csalánerdő ügynök ellen a debreceni rendőrségen, amely elrendelte az állítólag elszárolt területre szökött Reichardt körözését.

Rabbiválság Szatmáron a női divat miatt

Az utóbbi időben mind többet hallani a katolikus papságnak, élükön a pápának tiltakozását a mai női divat ellen. A pápa példáján számos katolikus egyházi intéz filippikát a mai női öltözködési mód ellen, a helyzet azonban az, hogy az asszonyok meghallgatják az erkölcsprédikációkat és ennek a maguk, illetőleg szabónaik útján. Erre az igazságra jött rá a híres szatmári ortodox főrabbi: Grünwald Lázár is hosszú és kitartó szemlalomharc után. A tudós főrabbi, aki minden bájta a mai divatnak tulajdonít, elhatározta, hogy mivel Szatmár ortodox hajadonai nem fogadják meg az ítelmet, elmege Szatmárról, otthagyni a hitközséget és elfogadja a pápai ortodoxok meghívását. A reményét vesztett, elkecseregett főrabbi így nyilatkozott távozásáról egyik erdélyi újság munkatársának:

— A szatmári ortodox hitközség papi székét azért hagytam el, — mert céltalannak látom a divatírásokkal való egyenlőtlen harcomat. Én esztendőnk során hába ostromoztam szöszkéről a divatírásokat, ugyanakkor a nők a legújabb és leghílyosabb öltözékekben vannak jelen a templomban és inkább vesztükbe rohannak az utdivattörévekkel elgaloppozott tempójában, semmint visszatérnének arra a tisztes utra, amely a tisztesség, a becsületesség és szemérmesség felé

vezet. Asszonyaink ma ruházatkódása — bátram kimondom — a heterák viseléséhez hasonló. Ha ennek a sebesodrásu árnak nem emelünk gátat, akkor a társadalom erkölcsi mulhatatlanságul belefullad az örvénybe.

Öngyilkos lett a Burgszínház egy színésze

Bécs, szept. 23. Tragikus eset történt ma reggel a Burg-színház öltözőjében. Seidler Ciril 22 éves színész föbelötte magát. Sebe oly súlyos, hogy aligha marad életben. A szerencsétlen színész a Burg-színház tegnap esti előadásán mindiárt az első felvonás elején megakadt szerepében, de partnere azonnal kisérelte úgy, hogy a közönség nem vette észre megakadását. Ezt a balesetet a fiatal színész annyira szívére vette, hogy ma reggel fél 9 órakor megjelent a színházban és öltözőjében halálmékon lötte magát. Veszélyes sebével a klinikára szállították.

Puliti nem jelentkezik a párbajra

Budapesti tudósítónk jelenti: A Kovács—Puliti-ügy még most is húzódik. Kovács György dr. megbízottai augusztus 30-án levelet intéztek Puliti megbízottaihoz és a párbaj színhelyét Nagykanizsát ajánlották fel. A válasz nem tartalmazott egyebet, mint a levél nyugtázását és azt, hogy rövidesen részletes választ küldenek. A beigért levél a mai napig sem érkezett meg.

Kovács dr. megbízottai, Gerde, Oszkár és Rády József azért ajánlották Nagykanizsát, mert Puliti nem akar Budapestre jönni. Nagykanizsa pedig határállomás, ahol kaszárnya is van, ahol a párbajt simán lehet megtartani. Értesülésünk szerint újra, de már utoljára levelet intéznek még egyszer Pulitihez és ha erre sem válaszolnak, akkor kénytelenek lesznek a sokak húzódo ügyet más úton elintézni.

A bevált Bayer féle Aspirin tabletták Valóságát és minőségét

ASPIRIN 0,5

csakis az eredeti csomagolás (lapos kartondoboz, zöld szalagtekerccsel) biztosítja. Minden más csomagolást saját érdekében utasítsunk vissza.



Egy örült nő agyon akarta lőni a francia miniszterelnököt

Páris, szept. 23. (Havas.) Ma minisztertanács volt, amelyen Herriot miniszterelnök a genfi tárgyalásokat ismertette. A mi-
örtség felügyelőjének egy töltött nő behatolt a kastélyba és az őrség felügyelőjének egy töltött revolvért adott át azzal, hogy rá akart lőni Herriotra, de nem volt elég bátorsága.

Csütörtökön kezdődik a tiszántúli egyházkerület közgyűlése

Csütörtökön, e hó 25-én reggel kezdődik a tiszántúli református egyházkerület őszi közgyűlése, amelynek napirendje igen sok és jelentős tárgyat ölel fel. A közgyűlést **Baltazar Dezső dr.** püspök maga és **Degenfeld József** gróf főigazgató megnyitja beszéde vezeti be, azután az egyházkerületi tanácsbíró és jegyző, az egyházkerületi és zsinati képviselők választásáról szóló jelentéseket hallgatják meg, majd az újonnan megválasztottak eskütelte következnek.

A megjelentek igazolása és a megalkalulás után a **püspök évi jelentését** tárgyalják, majd az egyetemes konventi leiratok következnek. Ezek között az egyházi alkalmazottak kötelező biztosítása, a lelkészképzés reformja, a lelkészválasztási törvény revíziója, a nyugdíjasok ellátása, a theologiai 5 éves tanfolyam a vasárnap megszentelése tárgyában hozott leiratok számíthatnak különösebb érdeklődésre.

Az indítványok között nagy figyelmet érdemel az, amely **ültakozásra hívja fel az egyházkerületet az ország kátholikusközgyűlésén elhangzott kijelentések ellen.** Fontosabb javaslatok továbbá: az alsószabolcs-hajdúvidéki egyházkerület indítványa egyetemes sajtóalap tárgyában, a felsőszabolcsi egyházkerület főszovalása a lelkesítő államegyletek tárgyában, több egyházkerületi indítványa a kántori fizetések valorizálása, koncerta, korpótelki tárgyában, a debreceni és érmelléki egyházkerületé a lelkesítő nyugdíjak tárgyában.

Az egyházkerületi tanügyi bizottság **előterjesztései** között szerepelnek: tanárjelöltválasztások, tankönyvjavaslatok, jelentés a máramaros-szigeti—hódmezővásárhelyi jogakadémiairól, miniszteri leirat az egyházkerületi gimnáziumainak államsegélye ügyében. Más bizottságok jelentései, egyházkerületi feltevéstései teszik ki a 286 pontból álló tárgysorozatot, amelynek elintézése előreláthatóan két napot vesz igénybe.

A közgyűlést megelőző napon, szeptember 24-én délelőtt 9 órakor a belügyi bizottság tart ülést délután 3 órakor pedig esperesi értekezlet lesz. 25-én délután az egyházkerületi bíróság ülészik.

Elcsapták egy állami bank elnökét

Weimar, szept. 23. A thüringiai államminisztérium tegnapi ülésén kimondták a thüringiai állami bank elnökének, **Loebnek**, felmondási idő tekintetbevételére nélkül való felmondását, sőt vezérigazgatói állásából való elbocsátását is. A határozó nélkül való felmondás és elbocsátás okát azzal magyarázzák, hogy **Loeb** a pénzügyminisztert Thüringia gazdasági életéről tudatosan félrevezette és durva tévedésbe ejtette. Ezenkívül a bank revíziója alkalmával súlyos visszaállásokat és az állami bank törvényének megsértését állapították meg, amiért az állami bank elnöke, **Loeb** a felelős.

Hol nem lesz villany csütörtökön? Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy e hó 25-én reggel 6 órától éjjel 2 óráig a Széchenyi-utca elején a Simonffy-utcán, a József k. h.-utcán, a Hatvan-utca végén, a Csap-, Jókai-, Vendég-, Pesti-utcákon, ezek környékén a hálózatunkon eszközrendelő oszlop cserélek miatt nem lesz áramszolgáltatás. Világítási Vállalat.

Kártyajáték miatt feloszlatták a Vitorlás Clubot

Budapesti tudósítónk jelenti: Szeptember 17-én detektívek jelentek meg a Magyar Vitorlás Clubban, ahol kártyarazziát tartottak. **13 játékos elűzlötték**, valamint lefoglaltak 3,600,000 korona készpénzt, a játékasztalon 8,250,000 korona és a pénztárban 16,900,000 korona értékű zsebt, azonkívül négy játékasztalt és 40 esomag kártyát.

Nádasy Imre országos főkapitány ma a belügyminiszter nevében hozott határozatával feloszlatta a klubot. A határozat indoklásában kifejti az

országos főkapitány, hogy a klub az alapszabályai, sőt a címébe foglalt sportcél csak takaróul használta a helyiségében folytatott kártyajáték leplezésére. Utalt továbbá a főkapitány arra, hogy a legutóbb megtartott kártyarazzia eredményének híre, amelyet az újságok közöltek, általános megütközést keltett a közönség sorában s mindezekért felügyeleti jogánál fogva feloszlatta az egyesületet. A határozatot a rendőrség még a mai napon foganatosította s a klub helyiségét lepecsételte.

HIREK

Hajdúmegye őszi közgyűlése. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága őszi rendes közgyűlést szeptember 29-én tartja meg. A 153 pontból álló tárgysorozaton többek között a létszámapasztás, a főszovalásról, valamint az esetleg megüresedő állások választás utján való betöltése és a központi választmány, valamint egyéb bizottságok kiegészítése szerepel.

A szeptemberi drágulás. A drágulás szeptember hó első felében 0.5 százalékkal emelkedett a Közgazdasági Figyelő számítása szerint. A Pester Lloyd adatai alapján szeptember 15-ig 1.68 százalékos a drágulás, a Szakszervezeti Értesítő számítása szerint 0.41 százalékos.

Harminkilences emlék-szobor Debrecenben. A volt 39. gyalogezred bajtársi egyesülete elhatározta, hogy elcsélt hősei emlékére szobrot állít. A szobor gipszmodelljét Debreczeny Tivadar szobrászművész már elkészítette. Az emlékmű olyan magas lenne, mint a Kossuth-szobor; a főalak egy turáni harcos, kardot rántó mozdulattal, a talapzatnál pedig egy 39-es tiszti karddal, egy köztitűz zászlóval tüsztelez, a hősök emléke előtti meghajlást szimbolizálva. A szobor csizolt műköből készülne s talapzatába bevésnék az elesett 39-esek nevét. Az emlékmű helyéül a Petőfi-kertert tervezik, efelől a péntek délután tartandó szoborbizottsági ülésen határoznak.

Nepalek meghalt. Béc-ből táviratkozzák: Napaliek Frigyes udvari tanácsos volt főszertartásmester tegnap hosszabb szenvedés után egyik itteni szállóban meghalt.

Városokat söpört el Amerikában a vihar. Newyorkból jelentik: Miseroita és Michigan államokban igen heves vihar dühöngött. Több város romokban hever. A halottak száma 40, a sebesülteké 500, az anyagi kár rendkívül nagy.

Dohnányi Ernő felesége. **Gaál** és **Elzával** a világhírű éneke nővel élte Debrecenben. Az állomás Dohnányit, aki a debreceni egyetem tiszteletbeli tudora, ünnepélyesen fogadják fogadni október 5-én. Jegyek a Méliusznál.

Betörték a Depositenbank-ügy viz gáóbíróiához. Bécsből táviratkozzák: A mendőrségen a Depositenbank ügyének felülvizsgálására kirendelt vizsgálóbíró, dr. Jakob udvari tanácsos feljelentést tett, hogy a számára fenntartott helyiségbe szombaton ismeretlen tettesek betörték a okmányokat vittek el. A legfontosabb okmányokat dr. Jakob előzőleg már a törvényészkere szállította.

Az új marhalevél-kezelési díjak. A földművelésügyi miniszter október 1-től kezdve aranyvénékben az alábbi marhalevél-kezelési díjakat lépteti életbe: Egy marhalevél kiállításának díja tekintet nélkül a ráegyzett állatok számára 10 aranyfillér. A tulajdonárnyházásra vonatkozó rávevés díja 6 aranyfillér. Az állategészségügyi bizonyítvány megállításának díja 4 aranyfillér. A papírkönyvben fizetendő díjak átszámításánál az aranykoronának a pénzügyminiszter által megállapított szorzószáma vendő számításul.

KITŰNŐ URI FEHÉRNEMŰEK FRANK IMRÉNÉL.
Már mindenki tudja, hogy a legolcsóbban és a legszebb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztónházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

Köves tábornagy halála. Budapesti tudósítónk jelenti: Oszatlan részvételt keltett az országban kövesházi Kövess Hermann báró altábornagy a világháború egyik legkimagaslóbb egyéniségének hirtelen halála. Az ivangorodi győzést a legnagyobb katonai pompa mellett a Váci-utcai tiszti kaszinó előcsarnokából fogják a hősök temetőjében örök nyugvóra helyezni. A magyar honvédség kinyitott csapatait maga József főherceg tábornagy vezényelt.

A kormányzó Kövess tábornagy özvegyéhez a következő részvétlívartot intézte: „Azon súlyos csapás alkalmából, amely hűvesének a világháború dicső múltja hadvezérének elhunytával érte, kérem fogadja őszinte részvételemet, Horthy.”

Fyfházra ítélt gyermekgyilkos apa. Tilistváky Mihály nyíregyházi lakos két évvel ezelőtt felülduntan tért haza családjához és emni követelt. Felesége hozzá is látott a vacsora készítéséhez. Tilistváky azonban leült dinnét emni. Fia, István figyelmeztette, hogy várja be a vacsorát s elvette előle a dinnét, mire Tilistváky egy konyhákkal hasbaszurta, úgy hogy azonnal elvérzett. A nyíregyházi törvényszék szándékos emberölésért két és fél évi fegyházra ítélte Tilistvákyt, akinek felebbezése következtében az ügy a debreceni ítélőtábla elé került. A tábla ma teljes egészében jóváhagyta az ítéletet, amely jogerőre emelkedett.

Magyar képviselők a milánói hősök szobránál. Milánó városának legszébb műemléke az ugynevezett Cinque Giornale szobor, amelyet azoknak a hősök emlékére emeltek, akik 1848-ban fellázdáltak az osztrák uralom ellen. Ót napig tartó véres csata után azonban Radezsky elfojtotta a lázadást. Ezeknek a hősöknek emléket a magyar képviselők milánói tartózkodásuk utolsó napján megkoszorúzták. Hatalmas nemzeti színi szalaggal ellátott koszorút tettek a magyarok a szobor alapzatára a következő felirattal: A város hőseinek, akik elesetek a szabadságért. — a magyar képviselők gyv csoportja. A koszorút Rubinek István magyar beszéd kíséretében tette a szoborra. A beszédet Carbone olasz képviselő, aki néhány évvel ezelőtt, mint az olasz misszió tagja működött Budapesten és magyarul perfectül beszél, tolmácsolta olasz nyelven a közönség hatalmas tapsa mellett.

Miriam és Hevesi imakönyvek egyszerű, valamint a legfinomabb bőséges csontkötésekben. fordításos imakönyvek az izr. ünnepekre rendkívül nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében zárva rájuk nyitották a gázsaapokat, így végezték ki őket.

Autózás fizetés nélkül. Bárány Miklós Maróthy György-utcai autótulajdonos feljelentést tett Bagáry Pál gazdász ellen, aki szeptember 4-én kihérelte az autóját és egy nő társaságában négy és fél óráig autózott. Az autót este 9 órára a Bikához rendelte, ahol szállása volt de itt csak annyit tudtak Bogáryról, hogy a számla hátrahagyásával eltávozott. Az autótulajdonos eledte hiába várt a pénzére, amit most a rendőrség után igyekszik megkapni.

IZLÉSES NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÉL
Már mindenki tudja, hogy a legolcsóbban és a legszebb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztónházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

ÜNNEPI IMAKÖNYVEK (Macskorok) izr. ünnepekre Hevesi és Mirjam-imakönyvek egyszerű és finom kötésekben, ugyszintén ünnepl alkalmi képeslapok nagy választékban kaphatók Aczél Henrik moderu antiquáriuma könyv- és papírkereskedésében. Első Takarékpénztár-palota.

Értesítés. Imaszékek az ünnepekre a Bikar-Cholim imaházában (Csapó-utca 58.). Jegyek Knöpfler Henrik úrnál (Csapó-utca 20.) kaphatók.

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy gyárunkban a parkett készítését bevezettük. Lerakást, pucolást, viaszkolást legolcsóbb napárákban vállalunk. Garantált jó munka. Ugyszintén egyszerű nutos ablakokat minden méretben klesnyben, nagyban árusítunk. Tisztelettel Jancsó Kálmán és Társai. Gyár: Bércziteca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház átjáró. Telefon 1030.

Szörmeárúk saját készítményekben legnagyobb választék u. m.: sealekin bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végh szörmeárúházában. Piac-utca 4.

Női fehér és színes filc modell-kalapot már százötvenezer koronától kaphatók Kalapüzemben. Piac 9.

Mielőtt gyapjuszükségletét beszerezné okvetlen érdeklődjön Kupfer posztósnál, Kistemplombázár. Vételkényszer nélkül.

Koncertpiano Laubergér és Gloss-féle, teljesen új, eladó Hegedűs, Piac-u. 30. I. em.

Précz kárpitosnái Hatvan-utca 41. hencerek, püsch, szövettávirányok, afrik szörmatracok készen kaphatók.

Befőzéshez pergament-pár, közzö-zsineg és füvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
SZERDA: **Kisasszony felesgem.** Operette. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: **Annuska.** Vígjáték. D) bérlet.
PÉNTEK: **Huncut a lány.** Operette. Bemutató Bérletszünet.
SZOMBAT: **Huncut a lány.** Operette. D) bérlet.
VASÁRNAP: **Délután: Árvácska.** Operette. Este: **Huncut a lány** Operette. Bérletszünet.

A színházi Iroda hírel:
Kacagató szöveg párosulva Lococu csipkefinomságu, hervadhatalan zenéjével képezte „Kisasszony felesgem” operettsikerének titkát amely ma C) bérletben, Kóhor Isánnal a címszerepben kerül megismétlésre.
Huncut a lány. Művészi műszaki szemlézete egyaránt fokozott ambival és szorgalommal készül „Huncut a lány” operette pénteki premijére.

Mozgósínházak
Meteorban csütörtökön „Sátán helytaróla”. Világláger! Harry Piel-vel. 2 rész egyszerre 2 és fél óráig műsorok. Előadások 6 és fél 9 órakor.
Uránia Hawai rózsája, exotikus filmjáték Betty Compsonnal, pazar felvételek Indiából.
Péntektől Zoro és Huru. nevetés 2 órán át.
Jön! J'Accuse.
Vigsínház. Nyílt tengeren, dráma. Dorothy Daltonnal.
Péntektől Zendai fogoly, királydráma, Rex Inram rendezése Alice Ferry főszereplésével.
Jön! Notredamei toronyőr.

KALAP
a legnagyobb választékban 100 ezer koronától
Wernernél
Piac-utca 72.

SPORT

Elmarad az Észak—Kelet mérkőzés
Észak—Kelet válogatott csapatai közt
vasárnapra Debrecenbe kitűzött mér-
kőzés elmarad, mert Észak lemondta

azzal az indoklással, hogy a Dél elleni
serlegmérkőzésre készül. A válogatott
mérkőzés elmaradása következtében
előreláthatólag a vasárnapra kitűzött
bainoki mérkőzéseket tartják meg.

A DEAC csapatai szerdán délután
fél 4 órakor kétkapus tréninget tar-
nak a nagyerdei pályán.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva)
15.831.19 papírkorona

Lanyha irányzat az értéktözsden

Budapest, szept. 23.
Az értéktözsden ma lanyha volt az
irányzat. Minden részvénykategóriá-
ban nagy kínálat volt, ami természet-
esen az árak lemorzsolódására veze-
tett. Az áreséseket a kontremin mun-
kája még inkább fokozta és mivel
Bécsből is áruajánlatok érkeztek, a
kursusok mindenütt lefelé tendáltak.
Kivétel csupán a Miskolci volt, amely
a nagy kereslet következtében 30 szá-
zalékos áremelkedést ért el, továbbá
a Szalámi, amelyben ma ismét viharos
üzlet fejlődött ki. A Szalámi jegyzését
ma kétszer is fel kellett függeszteni,
először a kontremin nagy árukiálata
miatt, amely egy millióra szorította
le az árat, később pedig a szindikátus
ügynökeinek nagy pénzajánlata miatt,
amely újra 1.400.000 koronára szök-
tette a Szalámi kurszát. A pénzpia-
con hétfolyóad százalékos kötésekkel is
történtek bejelentések, ami a tőzsdé-
tanácsosok részéről élénk tiltakozást
váltott ki, míg a hivatalos kosztkamat
fél-háromnegyed százalék volt.

Az utótözsden
minimális volt az üzlet. Egyideig az
értékek tartották mai zárlati árfolya-
mukat, később azonban, különösen a
Bécsből érkezett kedvezőtlen hírek
hatása alatt, főleg az arbitrás-érté-
kekben további gyengülés állott be. A
Szalámi azonban az utótözsden is ja-
vult, élénk üzlet mellett. Táekoztató
árfolyamok ezer koronákban:
Angol-magyar 40—41, Földhitei 220
—225, Hazai 115—118, Hermes 34, H.-
szlav jelz. 58, Magyar hiteli 463—
465, Ingatlan 205—206, Jelzálog 95—
98, Ker. hitel 21, Magyar-német 21,
Olasz bank 20, Városi 7—7.25, Merkur
10, Osztrák hiteli 155—157, Keresk.
bank 1100—1110

Egy. főv. 98, Ált. takp. 115—118,
Moktár 170, Pesti hazai 3090—3110,
Első m. bizt. 6900, Fonciére 145.

Bmiskolci 124—126, Concordia 35,
Első bpesti 121—122, Viktória 194—
196, Transdanubia 64.

Bauxit 330—335, Kohó 310, Drasche
155—160, Magnezit 1500, Kőszén 2625—
2650, Salgó 475, Urinkányi 740—750.

Athenaeum 115—120, Pallas 158,
Fegyver 1000, Ganz-Danub. 2200,
Ganz Vill. 1150—1175, Láng 88, Ma-
gyar acél 180—185, Rimamurányi 136
—138, Unitas 46

Cukor 2060—2080, Georgia 335—336,
Mezőhegyesi 167—169, Czinner 80—
81, Szalámi 1500, Lámpa 115—120,
Olaj 58, Baróti 2.1, Részvénytör 275,
Geschwindt 140—142, Krausz szesz 54,
Pannónia sör 17—17.25, Karton 96, Pa-
mut 192—195, Danica 92—93, Flóra
66—68, Hung. műtrágya 93—96, Bóni
53—54, Dorogi 16, Felten 740—750,
Östermelő 185, Német mezőgazd. 160
—162, Telefon 115.

Merkurfa 2—2.1, Hazai fa 105, Ma-
lomsóky 8.5, Ófa 510—515, Szlavónia
78, Nasici 1925, Zabotai 66—68.

Közuti 62, Városi 72—74, Bur 200,
Levante 164—166, Miskolci 125—128,
Nova 139—141, Trószit 185.

Nemesfémárak
Ezüst egykoronás 6060—6270, két-
koronás 12120—12540, forintos 16280—
—16800, ötkoronás 31—32100, szin-
ezüst 1480—1520, szinaramy 51—52000,
arany huszkoronás 33—336000, platina
210—220000 korona.

Zürichi zárlat
Páris 2780, London 2355, New-York
528, Brüsszel 2600, Milano 2315, Hol-
landia 203.5, Berlin 126, Bécs 74.5.

Prága 1580, Bukarest 265, Begrád
740, Szófia 385, Varsó 102.5, BUDA-
PEST 69.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése
a devizaárfolyamokról**

Angol font 342.000—346.000, Cseh
korona 2295—2315, Dinár 1064—1086,
Dollár 76860—77420, Lira 3373—3397,
Leva 549—563, Hollandi forint 29550—
29805, Belga frank 3780—3810, Nor-
vég korona 10495—10675, Dán korona
13045—13180, Svéd korona 20330—
20540, Amsterdam 29850—30005, Bel-
grád 1084—1091, Bukarest lei 380—
384, Brüsszel 3810—3830, Kopenhága
13245—13315, Krisztánia 1095—10750,
London 345.000—347.000, Milano 3383
—3400, Newyork 77360—77760, Pá-
ris, francia frank 4070—4100, Prága
2315—2328, Szófia 564—567, Stock-
holm 20630—20740, Bécs, osztrák ko-
rona 109.15—109.75, Zürich, svájci
frank 14655—14730.

Tovább drágult a buza

A mai terménytözsden barátság-
sabb volt az irányzat. A buza és rozs
2500 koronával emelkedett, egyéb
cikkék ára változatlan maradt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisz-
avidéki 417.5—422.5, egyéb 415—420,
78 kilós tiszavidéki 427.5—430, egyéb
425—427.5, rozs 380—382.5. A többi
változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyitvá-
sári maradvány 707, Érkezett 297, el-
adatott 120. Árak: könnvü 24—26, ne-
héz 25.5—28 Zártvásári maradvány
8, érkezett 23, eladatott semmi.

AZ
IROGÉPTECHNIKA
csodája
PROTOS
Vételkötelezettség nélkül díjtalan-
ul bemutatja a magyarországi
vezető képviselőség:

Hegedüs és Bory
Debreczen, Király-u. 4.
Telefon: 8-75.

**Jókarban levő, használt
írógégek felelősség mellett
1 millió K-tól feljebb
kaphatók.**

**Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházódhat
részletre is
ujonnan érkezett
angol divatkeimeiből.
Elsőrangú szabás!**

RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérlő, József kir. h. u.

Hotel ALEXANDRA Szálloda
Részvénytársaság
Budapest, VII., Csengeri-utca 25.
a főváros legforgalmasabb utvonalaán, az
Andrássy-ut közeliében 70 modernül
berendezett szoba. Villanyvilágítás.
Központi fűtés. Fürdőszobák. Olcsó
szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.

Vizvezeték,
csatornázás, központi fűtés,
fürdő- és fürdőszoba-berende-
zéseket szakszorúen készít és javít

GYENES Arany János-u. 27.
TELEFON 9 37.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA OO

**Faértékesítő és Aru-
forgalmi rt.**
fa- és széntelapo
PESTI-UTCA 2. szám.
Házhoz szállít azonnai
tűzifát aprítva és
hasábolva an,
valamint va-
gontételekben **porosz szenet.**
és eisőrendű **Telefon 13-95.**

100 év a Reithoffer-gyár Wimpassing-
ban készíti a legjobb
100 óta sár-, hó- és tornacipőt

| | | | |
|------------------------------|-------|-------|-------------|
| 1-a tornacipő | 30-35 | 36-40 | 40-46 sz-ig |
| gummitalppal | 60 | 75 | 85 ezer K |
| Tornacipő | 30-35 | 36-40 | 40-46 sz-ig |
| vastag vász- gummitalppal | 80 | 90 | 110 ezer K |

**Tornacipők valódi bivalybőrtalppal
minden színben**

195 ezer kor. párja garantált tiszta bőr női
box regatta és spanglis cipőnek

245 ezer kor. párja férfi varrott regatta cipőnek
garantált tiszta bőrű legjobb kivitel

295 ezer kor. párja férfi varrott prima
magasszerű boxcipőnek

Schäffer cég
Budapest I., Döbrentei-tér 4-6.
Telefon 5-71.
Kereskedőknek engedély. Vidőkre utánvétellel.

Lauer és Fülöp
női kalapszalon
Rákóczi-utca 9.
Elegáns modell-kalapok lepolcsóbban beszerezhetők
MODERN ELŐNYOMDA.

**Ha ruháját
kifogástalanul akarja
festetni, tisztíttatni
bizalommal forduljon**

KÖZPONTI KELMEFESTŐ
üzletbe Varga-utca 1.
Szőrme- és bőrfestészet.

Burgonyát
ugy bel- mint külföldi piacokon leg-
magasabb napi áron értékesítünk.
Tessék egy próbamegbeszélés ki-
sérlet tenni. Legmészebb menő anyagi
garancia. Feladott árakra a napiár 2/3-
részét előlegezzük. Napiként 1000 ti-
arjeleztet küldünk. Bizományi jutalék 5%.

Erdélyi és Sirhuber burgonyá-
bizom nyosok Budapest, Központi
Vásárcsarnok. Telefon J. 149-15.
Elárusítóhely: Ferenc József-rakpart.

**Poloska- és
svábbogár**
irtószert garantált minőségben,
hatóságilag szabadalmazva,
nagyon olcsón kapható
STERN festéklüzletében
Bikával szemben.
Jól teszi, ha meggyőződik minőségéről!

**PATENT GYERMEK-
HARISNYA**
nagy választékban, legolcsóbban
MAYERNÁL SIMONFFY U. 1.

**NAPI ÁRBAN
8 HETI
RÉSZLETRE
ADOK**
vásznat, kanavászt, zefírt, damaszt,
grádlit, barchetet, kartont,
női és férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ
Csapó-u. 12., az udvarban
Tessék a cégre vigyázni!

Máthéi János
szerező
Elvállal egészségügyi, csatorná-
zási és fürdőberendezéseket
... eisőrendű kivitelben. ...
Csapó-u. 24. Telefon 3-21.

**Rendkívül
olcsó**
leszállított árak!
Weiskrón József
divatáruházában Piac-u. 9
Frank ruhaüzlet mellett.

| | |
|---|-------------|
| Rosztüm szövetek divatszínekben | 110,000 |
| Ajtkelmék, divatcsikós | 96,500 |
| Iskolai gyermekszövetek | 55,000 |
| 110 cm. széles gyapju kazán | 84,500 |
| Gyapju puplin, 110 cm. széles | 105,000 |
| Crep de chine, legnehezebb mi- nőség | 250,000 |
| Japán selyem | 175,000 |
| Satin de chine | 108,000 |
| Gyapju grenadin | 135,500 |
| Opál batíszit, valódi svájci | 55,000 |
| Barchet, új divatmintákban | 39,500 |
| Francia flanel | 54,500 |
| Pique barchet I. | 38,500 |
| Tenisz flanel | 23,500 |
| Sima liberty saten | 36,500 |
| Cloth mindeszínben | 64,000 |
| Lepdóvászonl. | 58,500 |
| Damaszt, mintás | 38,800 |
| Kelengye, schifon és vászon | 20,900 |
| Sima Ingzefir | 17,800 |
| Gyönyörű divatmintás zefir | 19,600 |
| Kartonok, voálok, jó mosó | 19,500 |
| Kötött, divatos női kabátok | 260,000-tól |
| Női reform nadrág | 32,500 |
| Selyem fátoly harisnyák | 48,000 |

**Női ingek, paplanok, gyer-
mekharisnyák stb. nagy
választékban.**
**Tessék ügyelni a
kékre festett kirakatra!**

Prima velour kabát

vatelinnal és liberti satennel béelve minden színben

990.000 korona a Rózsa Áruházban

Alföldi-palota.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Elcserélném

budapesti modern, négyszobás, 6 mellékkel felszerelt lakásomat hasonló, forgalmas helyen lévő debreczeni lakásra; első emeleti, esetleg kisebb lakásra, üzlethelyiséggel. — Asánlatokat: „Csere 676 V.” jellegre, BLOCKNER J. hirdető irodájába Budapest, IV. Semmelweis-utca 4. kérek.

Uj ruhaüzlet! Piac-u. 61. sz. Uj ruhaüzlet! Szent Anna-utcával szemben.

Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza

Ajánlja a legjobb gyapjuszövetből készült legkényesebb ingeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermekruháit.

Már az alanti árakban kaphatók:

| | |
|--|-------------|
| Fekete és szürke hosszú télikabátok | K 1,200.000 |
| Strappa öltönyök különböző színekben | 600.000 |
| Barna és fekete bőrkabátok | 1,200.000 |
| Divat raglánok gyapjuszövetből | 950.000 |
| Gummi köpenyek | 300.000 |
| Rövid télikabátok szörme béléssel | 1,100.000 |
| Rövid télikabátok vateiin béléssel és szörme gallérral | 800.000 |
| Gyapju strux bricsesz nadrág | 200.000 |
| Jaquet nadrágok | 280.000 |

Fiu- és gyermek iskolaruhák, és télikabátok nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna-utcával szemben.

KLEIN ÉS FÖLDES férfi-, fiu- és gyermek-ruha-áruháza Piac-u. 61.

Jonathán, Arany parmin, Batul faj alma

kiloja 3000 korona.

Tóth gyümölcsüzlet Piac-utca 7., kapu alatt.

Őszi ruhákat fest, mos, tisztít kifogástalanul

Hrabéczy Széchenyi-u. 18. TELEFON: 323.

Értesitem a t. hölgyközönséget,

hogy női divattermemel ujjászervező, Grünfeld Boriskával társultam, ki Budapeston elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig működött. Mődunkban áll legtökéletesebb angol és francia munkát jutányos árban készíteni.

Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem” Kossuth-utca 26. sz.

Olcóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt
elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily mennyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső

porosz szén- és tüzfifa-telepe
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN monogramozok, hímzések, előrajzok, azsu rozok, horgolok, batkolok és feherneműt a legolcsóbban gyorsan készítek.
BRÓDY DEZSŐNÉ
Szikra áruháza. — Kézi-munkaüzlet. Plac-utca 77.

Portlandcement,

folyamkavics és mindenemű építkezési anyagok legjutányosabban beszerezhetők

Lukács Vilmos és Testvérénél
Debreczen, Hatvan-utca 7.

GALGÓCZY TANINTÉZET
Budapest, VIII., Mária Terézia-tér 3. Teljes anyagi garanciával készít elő magánvizsgákra, érettségire

Zománcos edények

nagy választékban olcsón
BAKOS vasúzetében,
Csapó-utca 88.

Dus választékban érkezett elsőrendű

angol szöveteimből
meglepő olcsón vállalok.

részletre is.

Elsőrangú szabás a legkényesebb izlésnek is megfelelően

KUN JÓZSEF

uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

HUSZÁR

fakitermelő vállalata

Csapó-u. 8

AKÁCFÁT, BÜKKFÁT

aprítva vagy hasábosan,

KÖSZENET, POROSZ SZENET
legolcsóbban szállít.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok

Szabó és Zengevald
rőtös és rövidáru üzletébe Szentanna 3.
Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő

APRÓ HIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvass

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés

Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirtlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számíttatik.

- POSTA**
- „PAJTIKÁMNÁK” levele van, kérem átvenni. 4969
 - BURGENLANDI református fiatalnember, 23 éves, középiskolai képzettségű, másfélmilliárdnyi vagyonnal keresi szolid házias, református, hozzáillő 18—21 éves leány ismeretségét, házasság céljából. Csak fényképpel ellátott levelekre válaszolok. Fényképek a legnagyobb diszkréció mellett visszaküldetnek. Leveleket „Hűség” jellegre a Hajdúföld kiadóháza. 4891
 - URI FIU keresi független urhölgy ismeretségét, kivél üres óráiban elszórakoztatva. Levelet „Erdemes” jellegre a Tiszántuli kiadóháza. 4953
 - „ŐSZI IDŐ” jellegre levél van a Debreczen kiadóban. 4955
- VÉTEL**
- FAJALMÁT válogatottat vesz 15 mázstát. Lovass, Kossuth-u. 26. 4684
 - NE VIGYE máshová, mert tollért csak Fischer Ferenc fizet a legmagasabb árat. Bethlen-u. 54. 4935
- ELADÁS**
- Ó SZEMES TENGERTI 15 mázsa eladó. Bethlen-u. 19. 4915
 - EGY kastély-óra, olajfestmények, kis üvegszekrény, asztali tükrök és egyebek eladók. Arany János-u. 57. Keresztépület. 4968
 - PALLAS-LEKSZIKON teljes sorozat eladó. Értekezni Herceg-u. 4. b. — Vargakert. 4943
- BETONCSERÉP**
- kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvírlék, valódi aszbesztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyváróban, Debreczen, Kishegyesi-ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.
 - BÖRÖNDÖK, retikülök, finom bőr-árak csakis Feuermann börorndósnél. Piac-utca 44. 3707
 - BUTOR díszvasalások, épület vasalások, kátrány fedőlemezek, horoggyozott kőzetek legolcsóbban: Kovács Gyula vasúzetében, Bilká melletti sarkon. 3788
 - BÖRGARNITURÁK, szalonok, komót, vitrin nagy választékban (Szinház átjáró) butoraktárban kaphatók. 3754
 - ELADÓ Vigkedvű Mihály-utca 41. sz. ház, 2 szoba, mellékhelyiségei beköltözhető. 4821
 - ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő, 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucernás. Aczél-utca 37. 2490
 - FAGYMENTES sirkövekből nagy rak-tár a Debreceni Működgyárban. Fűrdő-utca 2. 4277
 - TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzifa behozatalnál. Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 4278
 - PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működgyárban, Fűrdőban. Fűrdő-utca 2. 4280
 - VÁSZON 10,800, zefir 21,500, tennisz-flanell 24,500 K. Guttmann, Csapó-utca 99. 4440
 - ELADÓ Vörösmarty-u. 2. számú ház azonnali beköltözéssel. 4634

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, betonárúk, kútvíriúk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működővár-Fürdő-utca 2. 4279

OPALBATISZT, duplaszéles 49.000, popitaszövet duplaszéles 38.000, grenadinek duplaszéles 40.000. Gutt-mannál. Csapó-u. 99. 4447

EBÉDLŐ-, háló-, konyhaberendezéseket, egyes butorárbokat eladók, veszek. Széchenyi-u. 8. 4485

HÁZ, vagyonmegosztás miatt eladó. Darabos-utca 16. Értekezhetni Zelingernél. 4489

ELADÓ Nádudvaron 38 kataszt. hold föld. Értekezhetni dr. Borbély ügyvédnél. Sas-utca 3. 4519

ELADÓ Halápon 16 kat. hold föld. — Értekezhetni dr. Borbély ügyvédnél. Sas-utca 3. 4520

ELADÓ a Vörösmarthy-u. 2. sz. ház azonnali beköltözéssel. 4602

VÁLYOG eladó. Postakert, Gyár-u. 5. 4621

ELADÓ HÁZ Hajduszoboszlón 5 üzlettel, 50 év óta fennálló italmérsi joggal, legforgalmasabb fűszerüzlet, trafik, hentesüzlet. Értekezhetni tulajdonosnál Hintalan Edénél, Vas-utca. 4632

DISZNÓTÓK van eladó kisebb-nagyobb tételben. Nap-u. 1. alatt. 4635

ELADÓ és beköltözhető Boldorfalva-u. 17. sz. ház. 4637

ELADÓ 6 borszák. faagy sodromnyal. 39-es férfi cipők. Szent Anna 55. 4657

EGY SZŐLŐMORZSOLÓ és bor eladó. Széchenyi-utca 1. szám. Cipész üzlet. Özv. Simonné. 4658

ELADÓ valódi fox kőlyökutvák, 5 hetesek. Értekezni Péterfia-utca 75. A délelőtti órákban. 4659

ELADÓ szőlő a Bodán, a legjobb helyen, 832 négyszögöl, nagy pajtával, potom árért. Értekezni Csapó-utca 16. fényképésznél. 4671

KÁPOLNÁSI templomban egy férfi és női ülés eladó. Schön, Piac-utca 6. csemege-üzlet. 4676

MODERN egy emeletes ház a központban beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi érteken alul sürgősen eladó. Cim a Független Ujság kiadójában. 4276

BANKIRODA, nyílt üzlet a főutcán, teljes berendezéssel, telefonnal, más vállalkozás miatt eladó. Cim az Egyetértés kiadójában. 4610

MAGÁNJÁRÓ cseplőgarnitúra sürgősen eladó. Arany János-u. 27. Ehrenreich. 4623

KÉT ÉS FÉL HOLD kitűnő fajú szőlő. Apafia alatt, hadházi után eladó. Értekezhetni Kegves sörkőraktárban. Piac-utca 58. szám. 4631

ELADÓ a Vörösmarthy-u. 2. számú ház azonnali beköltözéssel. 4618

ELADÓ Hajduszoboszlón egy magánjáró 18 éves Marschall garnitúra. Hintalan Edéné. Vas-utca. 4633

TELJESEN UJ asztalkonyha, vaságy, esztorgályozott gyermekszék eladó. 4916

GAZDASÁGI eszközök, okék, boronák, szekerek, kocsi, vetőgép, síma és szurós hemger, tárcsás borona, konkolyozó stb. eladók. Cim az Egyetértés kiadójában. 4920

HINTÓ és egy strapacsi eladó. Cim az Egyetértés kiadójában. 4921

PERSA női kabát, félhosszu eladó. Rákóczi-utca 11. Csukásné. 4936

PRIMA kivitelű, modern, füstölt, tölgy íróasztal, világos és fekete színben, kétmillió korona árban kapható: Kovács butorgyár, Darabos-u. 17. 4952

ELADÓ hálószoba, ebédlő, szalongo-garnitúra, szekrény, ágy, sparthert. Varga-utca 26. 4964

ELADÓ és beköltözhető Boldorfalva-u. 17. sz. ház. 4965

EGY finom női kerékpár eladó. Víg-színház-mozgó. 4939

ELADÓ Honvéd-u. 9. i. és Viola-u. 1. sarkház, 2 szoba, konyha, istálló, sertésöl, jóvízi kut. Bérlo nincs. Vétel esetén azonnali beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 4942

FEHÉR, zománcozott jobb szoba fűtésére is alkalmas, hatalmas díszkályha eladó. Bercesényi-utca 109. 4946

ELADÓK női ruhák, fehérnemű, aranyóra, cipők, férfiruha, ebédlőkredenc. Batthyány-u. 13. emelet. iroda. 4956

Hiába minden!
mégis csak **Gerőnél**
érdemes férfi- és női ruhát vásárolni, mert mindig csak jó és tartós minőségű árut tart és ott a legolcsóbb!
Debreczen, Piac-u. 69.

SIMONYI-UT 21. sz. természetesen elkülöníthető telek négyhatodrésze 2 épülettel eladó. Tamássy, Szent Anna-u. 4. 4958

KERESLET

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bőr Kálmán fűszerüzletében, Csapó-u. 39. 4538

MOTORKERÉKPÁR táska szerszámokkal a Bőszörményi-uton elvezett. Megtaláló 100 ezer korona jutalmat kap a Gambrius éttermében. 4685

GÉPLAKATOS segéd és tanuló felvétetnek Arany János-u. 37. Ehrenreichnél. 4490

NÉMET NEVELŐNŐ jó fizetéssel állást nyerhet. Cim a kiadójában. 4650

BUZAKÖLCSÖN keres ügyfelei részére dr. Balázs bank. Piac-utca 89. Telefon 143. 4663

TANULÓ fizetéssel jó családból felvétetik Berger porcellánkereskedésbe. Piac-utca 66. 3782

3 SZOBÁS modern lakást mellékkeliségekkel azonnalra keresek lépés ellenében. Péterfia 83. 4805

KERESKEDŐ jökaban levő járgányt, használt kocsi, ajánlatokat Mezőgazdákhoz, Hunyadi-u. 4885

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keresek lehetőleg Piac- vagy Miklós-utcaiban. Fizetek egymillióig havonta. Telefon 633. 3784

Munkásnők
könnyű munkára jó fizetéssel felvétetnek a Debreczeni Független Ujság nyomdájában

KERESKEDELMi gyakorlattal, írói-sal rendelkező, számlázó tisztviselőt keresünk azonnali belépésre. Fűszerkereskedelmi részvénytársaság. 4967

RAKTÁRHELYISÉGET, lehetőleg földszintest, keresünk melletti átvételre. Ullmann Salamon Keresk. R-T. Ferencz József-ut 69. 4971

HORGOLÓ és filéző hölgyeket keresek, mintákat kérek. Erdősné, Simonffy 32. 4972

MAGYARSZABÓSÁGHOZ pénzes társat keresek. Inarom és üzlethe-lyiségen van. Szakképzettség nem fontos. Cim az Egyetértés kiadójában. 4918

SZEGÉNYSORU egyetemista pár millió kölcsönt keres. Cim az Egyetértés kiadójában. 4919

EGY lakatos munkát keres, aki tűzből is tud kovácsolni. Csapókert. Kml-zsi-u. 56. 4923

CIPÉSZSEGÉD jó raktári munkára felvétetik. Molnár, Péceli-u. 5. 4924

PÉNZTÁROSNO gyakorlati, felvétetik Hauer és Társai R-T. fűszerüzleté-be (Püspöki palota). 4926

GYERMEKTELEN házaspár állást keres. Cim az Egyetértésnél. 4929

VARRODÁBA tanulóleányok felvétetnek. Goldmanné, Kossuth-u. 58. 4931

KERESEK tűzhelylakatos azonnali belépésre. Csika Miklós lakatos, Sár-ránd. 4932

KIFUTÓ fiut vagy leányt felvesz Pauló, Batthyány-u. 22. 4933

BEJÁRÓNÓ, esetleg állandó mindenes felvétetik. Darabos-utca 16. Kereszt-ünületben. 4937

FIATAL uri nőt keresek vidéki vendéglőbe, kaucióval előnyben. Cim a kiadójában. 4961

BEJÁRÓ leány vagy asszony délutáni órákra felvétetik. Pesti-utca 69. 4966

EGY nő vagy férfiszabó kézimunkás felvétetik. Apafiv-utca 133. 4940

FODRÁSZ segéd és tanuló felvétetik. Moldován urifodrász, Szent Anna-utca 1. 4941

EGY szoba konyhás lakást keresek, lépést fizetek. Bercesényi-utca 109. 4944

KERESKEDŐ egy jó munkás borbélyse-gédet, azonnali belépésre. Nyirbátor, Fehér Gyula. 4945

ASZTALOS tanuló fizetéssel felvétetik Szabó János műbutoraszatolnál. Szent Anna-u. 25. 4947

MOSÓNÖKET, takarítónőket, napi huszonöt ezer korona fizetéssel és élelmezéssel azonnal felvesz a szülé-szeti klinikára az egyetemi gazda-sági hivatal (Kózkórház). 4948

KONYHASZOLGÁKAT, konyha-leányokat azonnal felvesz a belső klinikai telep. 4949

KERESKEDŐ tanuló felvesz Vojth fűszerkereskedő. Árnád-tér. 4950

SIMONYI-UT 21. számhoz megbizha-tó házmester keresek október 1-re. Bővebbet Tamássy, Szent Anna-u. 4. sz. 4959

PERZSASZÖNYEGEKET, eredeti min ta szerint, pontosan, olcsón készí-ték. Dr. Horváthné, Deák Ferenc-u. 9. szám. 4507

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyv csere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fizetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénz takarít meg, ha nem sajnálja a fá-radságot és előn Batthyányi-utca 6., az Alföldi könyvkereskedésbe. 4424

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnal kiadó. Csapó László ven-déglőnél, Szoboszlai-ut 3. b. Telefon 5-01. 4607

KEVÉS pénzért jó ruhát venni Vég-hez kell menni. Vár-utca 2. 4925

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és leg-olcsóbb csizmát csak Horognánál kaphatnak. Vár-utca 2. 4925

KIADÓ Komlóssy-ut 36. alatt egy szoba, konyha, veranda. Értekezni Konec, Péterfia 30. 4895

FÉRFISZABÓKNAK meglepő olcsó árak mellett fest, tisztít Konec kel-mefestőgyára, Péterfia 30. Arany János-u. 10. 4897

KÁPOLNÁS-utcai templomban két női és hat férfi ülés béreadó. Értekezni Takácsnál, Hatvan 59. 4973

STATUSQUO női elsőrendű templom-ülés kiadó. Széchenyi 48. 4970

HÖLGYKALAPOKAT olcsón alakítok, díszítek. Kalapterem, Cserepes-utca 16. 4917

HÁZAK, földek, szőlők adásvételét közvetíti Cseley, Egmalom-u. 8. 4922

ÖT MILLIÓ koronát adok kellő biz-tositásra. Cim az Egyetértés kiadó-ban. 4925

ATADÓ 76 holdas, hosszú lejáratu vá-rosi bérlet azonnal. Cim az Egyet-értésnél. 4927

EUTOROZOTT szoba, szép, nagy, féregmentes, konyhával kiadó (par-kirozott udvarban). Szappanos-u. 16. 4928

EGY utcai butorozott szoba kiadó. József kir. h-utca 17. 4930

FANCSOVITS nővérek tánciskolájá-ban baba és gyermek-kolonok kez-dődnek. Kérjük a szives érdeklődé-ket, hogy Batthyány-u. 10. szám alatt e hó 30-ig beiratkozni szives-kedienek. 4934

KÖLCSÖNT adok kézzizálog fedezetre. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 4938

LAKÁSÉRT magános nőnek vagy fér-finak teljes kosztot adok. Budav. Boeckay-kert. 4962

EGÉSZSÉGES, jólelkű, idősebb bácsi elmenne apróbb munkára, esetleg nappalra, vagy falura szerény fize-tésért. Gazdálkodásban járatos. „Jár-tas” jellegre a Hajdúföld kiadóba. 4963

KÖZPONTHOZ közel kétszobás lakás kiadó. Cim a Hajdúföld kiadójában. 4960

KETTŐMILLIÓ koronát kiadnék heti koszt-kamatra, biztos fedezet mel-lett. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadó-ban. 4951

POROSZLAY-UT 21. alatt egy na-gyobb alkalmas szoba, előszoba, konyha, speiz, ping butorozva vagy anélkül október 1-re kiadó. 4954

KIADÓ különbejáratu butorozott szo-ba, Erzsébet-ut 10. 1. ajtó. 4957

LINOLEUM ÁRUHÁZ
Haas Lipót
Ferenc József-ut 58.
Megyehaza mellett.
Telefon: 9-63.

Linoleum
Egy zivő zöld m² ként K 120
Egyszínű barna m² ként K 135
Leiad átántótt minív. J.,
m² ként K 160

Padlókérpít, linoleum mel-lett a legjobb padburkolat, bérebeli m. nőségen, minden szélességben, a legutányosabb árban.

Viaszosvászon
50 cm. szélességben . K 27
78 cm. szélességben . K 41
100 cm. szélességben . K 53
115 cm. szélességben . K 61

Szőnyegek
Futószőnyeg kitűnő minő-ségben, különféle színekben
65 cm. K 40
9 cm. K 55
Futószőnyeg prima
65 cm. K 45
90 cm. K 65
Ágyelő, velour, rojtjal
65x130 cm. K 286

Ebédőszőnyegek minden méretben, összekötők, gar-nitúrák és átvetők nagy választékban

Függönyök
Etamin, művészi kiví-telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria,
rendkívül reklámár K 250-10!

Női és férfi Gumikabátok
Drap színben K 340
Doubt kabát K 625
Szővetszerű kabát K 695
Hőcípő, női K 240, férfi K 285
Sárcípő, női K 130, férfi K 145

Árak ezer koronákban értendők.